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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
 κο. Ευάγγελο Τουρνά 

 
 

Θέμα: «Ζητήματα στελέχωσης, επιδόματος παραμεθορίου και υποδομών 
στήριξης των πυροσβεστών στην Ήπειρο ενόψει της αντιπυρικής 
περιόδου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η αντιπυρική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει και οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 
της Ηπείρου εξακολουθούν να λειτουργούν με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού, 
γεγονός που προκαλεί έντονη ανησυχία στους εργαζόμενους και στις τοπικές 
κοινωνίες. 

Η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέρειας Ηπείρου 
(Ε.Υ.Π.Σ.Π.Η.) εκπέμπει «σήμα κινδύνου» για την επιχειρησιακή ετοιμότητα των 
υπηρεσιών της Περιφέρειας. Επισημαίνουν ότι οι υφιστάμενες δυνάμεις δεν 
επαρκούν για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών της αντιπυρικής περιόδου, 
ιδιαίτερα σε μια περιοχή με εκτεταμένο ορεινό όγκο, δύσβατες δασικές εκτάσεις 
και αυξημένες απαιτήσεις πρόληψης και επέμβασης. Αναφέρεται επίσης ότι οι 
συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού προς άλλες περιοχές της χώρας επιβαρύνουν 
περαιτέρω την ήδη υποστελεχωμένη δύναμη της Ηπείρου, ενώ οι οργανικές 
θέσεις παραμένουν κενές. 

Παράλληλα, παραμένει σε εκκρεμότητα η έκδοση των απαιτούμενων 
υπουργικών αποφάσεων για τη χορήγηση του επιδόματος παραμεθορίου στους 
πυροσβέστες που υπηρετούν σε περιοχές της Ηπείρου οι οποίες πληρούν 
αντικειμενικά κριτήρια απομακρυσμένων, ορεινών και δυσπρόσιτων περιοχών. Η 
καθυστέρηση αυτή δημιουργεί εύλογη δυσαρέσκεια στο προσωπικό, το οποίο 
καλείται να επιχειρεί υπό ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες χωρίς να έχει υπάρξει 
μέχρι σήμερα η απαιτούμενη διοικητική μέριμνα από την Πολιτεία. 
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Επιπλέον, ιδιαίτερα σοβαρό παραμένει το ζήτημα των συνθηκών εργασίας 
των πληρωμάτων δασικών περιπολικών. Όπως επισημαίνεται σε έγγραφο της 
Ένωσης Πυροσβεστικών Υπαλλήλων Ν.Ιωαννίνων, οι πυροσβέστες εκτελούν 
πολυήμερες και πολύωρες υπηρεσίες σε απομακρυσμένες περιοχές, συχνά χωρίς 
στοιχειώδεις υποδομές προστασίας και ανάπαυσης. 

Δεδομένου ότι, η αποτελεσματική πυροπροστασία και η ασφάλεια των πολιτών 
δεν μπορούν να βασίζονται αποκλειστικά στην υπερεργασία και στην 
αυταπάρνηση των στελεχών του Σώματος, 

Δεδομένου ότι, η καθυστέρηση του επιδόματος παραμεθορίου στους 
πυροσβέστες εντείνει το αίσθημα άνισης μεταχείρισης σε σχέση με άλλες 
κατηγορίες δημοσίων υπαλλήλων που ήδη το λαμβάνουν, 

Δεδομένου ότι, η διασφάλιση αξιοπρεπών και ασφαλών συνθηκών εργασίας 
αποτελεί βασική προϋπόθεση για την υγεία, την ασφάλεια και την επιχειρησιακή 
ετοιμότητα των πυροσβεστών, 

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός: 
 

1. Ποια είναι σήμερα η οργανική και ποια η πραγματική δύναμη των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Ηπείρου ανά νομό και ποιος ο αριθμός 
των κενών οργανικών θέσεων; 

 
2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση ενίσχυση των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Ηπείρου ενόψει της αντιπυρικής 
περιόδου; 

 
3. Πόσοι πυροσβέστες από τις υπηρεσίες της Ηπείρου έχουν μετακινηθεί ή 

προβλέπεται να μετακινηθούν προς άλλες περιοχές της χώρας κατά τη 
φετινή αντιπυρική περίοδο και με ποιον τρόπο θα καλυφθούν τα 
επιχειρησιακά κενά που δημιουργούνται; 

 
4. Για ποιους λόγους δεν έχουν ακόμη εκδοθεί οι απαιτούμενες υπουργικές 

αποφάσεις για τη χορήγηση του επιδόματος παραμεθορίου στους 
πυροσβέστες που υπηρετούν σε περιοχές της Ηπείρου και ποιο είναι το 
ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας; 

 
5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ανάπτυξη κατάλληλων 

υποδομών, ώστε να διασφαλιστούν αξιοπρεπείς και ασφαλείς συνθήκες 
εργασίας για τους πυροσβέστες που επιχειρούν σε απομακρυσμένες 
δασικές περιοχές της Ηπείρου; 
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Αθήνα, 21.05.2026 
 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 
 

 

                                                          Ιωάννης  Τσίμαρης  
 
 
 
 

Ανδρέας Πουλάς 




